

初信栽培(二)

# 新生命與舊生命

# 家訊

341

編輯：香港教會總執事室  
 出版地址：尖沙嘴天文台道五號  
 電話：2369 5106  
 傳真：2311 6897

## 人無法改變舊生命

回頭看看你一生所發生的不是被偷竊、殺害和毀壞了嗎？但是主說，我來了，是要叫人得生命，並且得的更豐富。

人認識到生命的無奈，就想很多辦法去解決。有的認為只要有錢，就可以解決一切問題；有錢就可以使人生豐富，就算被偷被害，只要多賺點就好了；有的認為多充實自己，就可以防止被偷竊、被殺害，結果都是一樣。

有人說信耶穌不過是叫人做好，給人一點精神寄託。今天我要對新來的朋友說，主耶穌來不是將新的道理、新的觀念給人，因為人的生命天天被偷竊、殺害和毀壞，是無可救藥了，人需要的是新的生命。所以主耶穌說，我來了，是要叫人得生命，並且得的更豐富。

我們都想將世界改好，使自己的人生美好，結果不外如是。聖經裡詩人說，我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲；但其中所矜誇的，不過是勞苦愁煩，轉眼成空，我們便如飛而去。

人很想生活得光明美滿，但最後卻是勞苦愁煩，轉眼成空，如飛而去。

主耶穌知道人需要的不是新的教導，不是學習怎樣做人；主耶穌說，人需要的是生命，是更豐盛的生命。

有人說我不願意信耶穌，因為基督教裡太多限制。你以為諸多限制可以改變你嗎？聖經上說壞樹結不出好果子，教導對一棵壞樹來說，永遠結不出好果子，唯一的辦法是改變它的生命。

## 新生命取代舊生命

爲甚麼說信了主就有新的生命，就是一個重生的人？因爲舊生命是沒有辦法變好的，人需要的是新的生命。聖經說這新生命是愛的生命，是光的生命，是勝過罪、勝過世界的生命，是聖潔的、有能力的、自由的生命，多麼豐富多彩！今天我無法在此講得完全，所以需要有

慕道班、基礎班、造就班來幫助你認識這新生命。

彼得後書一章說：「因此他已將又寶貴又極大的應許賜給我們，叫我們既脫離世上從情慾來的敗壞，就得與神的性情有分。正因這緣故，你們要分外的殷勤；有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知識；有了知識，又要加上節制；有了節制，又要加上忍耐；有了忍耐，又要加上虔敬；有了虔敬，又要加上愛弟兄的心；有了愛弟兄的心，又要加上愛眾人的心。」（十一節）

原文是長出來。希望大家記住這句話：他來了，是要叫人得生命，並且得的更豐盛。

## 愛慕聖經 生命長大

彼得前書一章23節說：「你們蒙了重生，不是由於能壞的種子，乃是由於不能壞的種子，是藉著神活潑常存的道路。」新生命如同一粒不能壞的種子，只要給一點適當的陽光雨水泥土，就可以開花結果；得救不是去做點甚麼，乃是像一粒種子，給它機會長大。這個生命由始至終在你裡面，所以我們能見證說，一次得救就永遠得救。

聖經又說信了主的就像才生的嬰孩；嬰孩需要的是溫暖、愛和奶。所以彼得前書二章2節說：「就要愛慕那純淨的靈奶，像才生的嬰孩愛慕奶一樣，叫你們因此漸長，以致得救。」聖經就是靈奶。有的人爲甚麼不長大，因爲他一開始就不吃奶。吃奶是正常的需要，不是要求，不是你不吃就不給你吃。初生嬰兒每三個鐘頭吃一次奶，是正常反應。嬰孩需要吃奶才能長大，屬靈的生命也需要

吃奶才能長大。人信了主就該像嬰孩那樣，愛慕聖經，接受神話語(靈奶)的供應和滋潤，這樣才能夠茁壯成長。

哥林多前書三章說：「我栽種了，亞波羅澆灌了；惟有神叫他生長。」(6節)有人栽種，有人澆灌，但最著緊的是神。初信的需要有人去栽種，也需要有人去澆灌，但有一位叫他生長，並且關心他生長的就是神。

信了主的人有三件事要做。第一是禱告，禱告就像呼吸；第二是讀聖經，就是吃奶。第三還需要聚會。在聚會中有弟兄姊妹、有溫暖、有愛。這三樣是初得救的最易做的。求神將愛慕的靈放在你們心中。

(霖)

### 銅鑼灣區見證聚會點滴

#### 靈禱告的神

\* 上個月我們一行二十多人，拖男帶女，匆匆忙忙回鄉奔喪，經歷了神是又真又活、聽禱告的神。

我們計劃經深圳乘飛機去內地，飛機起飛時間是下午三時。我們到達香港海關已是中午十二時，同行的一個小孩因沒有BN0而不能出境，焦急之下只有禱告。之後我們再同海關人員商量，他們說可以給我們出一封證明信，但至少要三十分鐘。我們在等候時再禱告，感謝神，不消十分鐘便取到了證明信。

在內地入關時，又發現一個小孩是持葡萄牙護照，另一個的護照亦已過期，不知能否入境。我們又再禱告，感謝主，他都一一為我們解決了。

#### 先主他的國

\* 以前我要在週六和主日上班，心裡一直沒有平安，於是禱告神讓我轉一份工。神果然聽了我的禱告，現在我已不需要週六和主日上班，可以自由地與聖

徒一同聚會。感謝神！

\* 我求神為我安排一份不佔用週六和主日的工作，讓我可以事奉他。感謝神，他聽了我的禱告。在每年公司作大調整

時，為了免去許多憂慮，把神的事放在第一位，我挑了一項收益較少的工作。正如箴言十六章所說：「多有財利，行事不義，不如少有財利，行事公義。人籌算自己的道路，惟耶和華指引他的脚步。」神祝福了我，令我有更多時間事奉他。

\* 去年我沒有打算參加聖經真理進修課程，因為想把主日下午的時間留給自己，但神說：「你們要思念上面的事。」(西三2)於是我也參加了。

課程結束後，我有許多得著，特別是與聖徒配搭上。羅馬書十二章說：「將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的。你們如此事奉，乃是理所當然的。不要效法這個世界，只要心意更新而變化：」以前我以為只要獻上身體就是事奉神，原來神還要我們心意更新而變化。

#### 一路蒙牧主引領

\* 自去年年初我便知道將要失去現有的工作，因為公司電腦部將遷往吉隆坡，香港的員工都會被遣散。雖然公司曾邀請我去那裡工作，當地也有很多吸引人的地方，但我經過禱告覺得為家人的緣故應該留下來。感謝神，在這段日子弟兄姊妹從報章上獲悉我公司的消息後，都很關心並給我很多幫助。

由於神的保守，上司容許我自行決定何時離職，給的遣散費也很理想。而且在今年加薪時，因為離職在即，我根本就沒有考慮能加到薪水，誰知加的幅度大大超過我所想所求。

回想過去工作穩定時，我在靈性上並不長進，現在難處來了，我深信神有美意，他雖然將我的工作收回，可是他是厚賜百物的主。

## 香港教會事奉培訓課程簡介

	第一年		第二年		
	秋季	春季	秋季	春季	
屬靈生活	1.每日個人晨更及個人禱告 2.參加教會主日、週二及週六聚會				
聖經研讀	1.摩西五經 2.太、可、路	1.舊約歷史書 2.約、徒	1.詩歌書 2.保羅書信	1.先知書 2.其他書信、啓	
學科認識	1.研經法 2.聖經神學 3.中國語文及寫作 4.教會歷史概覽(一) 5.講道法(一) 6.福音佈道及差傳	1.釋經學 2.系統神學(一) 3.性格操練(一) 4.教會歷史概覽(二) 5.教牧輔導(一) 6.認識基督教團體及其模式	1.新舊約背景 2.系統神學(二) 及歷史神學 3.香港教會簡史及路線 4.普通話(一) 5.講道法(二) 6.詩歌、聖樂	1.認識異端及其他宗教 2.教義及當代神學 3.性格操練(二) 4.普通話(二) 5.教牧輔導(二) 6.專題探討	
教會通識	了解各分項如文字、福音、初信、兒童、少年、大專、青年、婚喪、財務、分區事奉、總執運作等				
寫作實習	1.週記 2.聖經大綱 3.各種報告及講章				
其他	1.分區專項學習配搭(週六及主日) 2.參加特別聚會 3.暑期實習：參與兒童/青少年活動策劃及學習帶領聚會 4.參與新春佈道服事 5.參與專項訓練之聚會/服事				
屬靈書籍修讀	兩年内讀完50本屬靈書報				

第一期課程已於九六年完成。經數月禱告尋求，負責弟兄們認為仍需要為有心志事奉者提供有系統之課程，為教會培養人才，故決定開辦第二期培訓班。請眾聖徒為此禱告，求主呼召人出來，分別兩年時間專心追求。

課程內容以研讀聖經為主，其他學科為副。學習方式由導師陪同，每週五天，上午九時至下午四時，以小組共修形式，著重閱讀，完成課業及實習，全課程共

四期，每期上課650小時。課程費用全免，設有助學金及評核制度。  
申請人需有事奉神的心志，品行端正，年齡二十一至三十歲，受浸三年以上，最近兩年經常參加教會聚會及服事。  
申請人需填寫報名表，連同親筆繕寫見證及心願一文(約一千字)，經入學甄別委員會約見，通過後方行取錄。報名表請向各分區執事室索取。  
報名後兩週內面試，面試後兩週通知。

# 信 告 愛 的 生 活

深哉，神豐富的智慧和知識。他的判斷，何其難測，他的蹤跡何其難尋。因為萬有都是本於他，倚靠他，歸於他；願榮耀歸給他，直到永遠。阿們。

在約瑟的一生主使用了他，成爲別人的祝福。若約瑟可以在主手中被使用，我們也可以，就算不像約瑟那樣有清白的歷史，只要肯將自己向主打開、認罪悔改，主一樣能夠使用我們。

## 有所行動 先求問神

創世記四十六章1-7節這段記載了一個很美的見證。前文說雅各聽到約瑟還在世的消息後，就表示要趁著未死以先去見約瑟一面。但爲甚麼他又去了別是巴，在那裡等候？

我們知道雅各的祖先亞伯拉罕，當年曾因所住的地方有饑荒而下到埃及去，結果在那裡說了謊話，爲自己的益處出賣妻子；雅各的父親以撒也是遇到饑荒差點去了埃及，他將到埃及時，神在夜間向他顯現說，你不可以去埃及。有了以上這兩個教訓，雅各有了戒心，就是不可以隨自己的意思到埃及去，若然則沒有好的結果。

由此可見，在這件事上雅各比他祖父和父親更敬畏神，更尋求神的心意。雅各尋求神，夜間神在異象中對他說話。因著有神的話，雅各安心的帶著所有的兒女到埃及去。當我們有很多需要時，不要輕舉妄動，說去就去，要學習稍微等候，在主面前先尋求他的意思。

久別重逢 骨肉團聚

28-34節這一段太美了。雅各終於見到約瑟，父子抱頭哭了許久。對雅各來說這個兒子是失而又得，死而復生，這種喜樂是無法形容的。接下來約瑟作了一件事。全家搬來了，約瑟當然要將這消息告訴法老。但是要住在那裡，以甚麼爲生呢？約瑟必須先有綢繆。他就預先教導兄長們說：若是法老問起你們以甚麼爲生時，你們要說，你的僕人從幼年直到如今，都以畜牧爲業；這樣，你們可以住在歌珊，因爲凡牧羊的都被埃及人所厭惡。

既然牧羊是被埃及人厭惡的，爲何約瑟要將它說出來呢？因爲牲畜是爲了獻祭，說明他們不以事奉神爲恥。約瑟明知他們家族的事業不受歡迎，但他知道做這一行是爲了甚麼，所以他要講得清清楚楚——整個家族都是做這行的，不理埃及人歡不歡喜。

## 表明身份 見證基督

我們也該在這個時代不怕被人知道我們是神的兒女，不怕爲基督徒作見證，雖然世人認爲基督徒是老土、落後；在機構裡若是基督徒，別人就瞧不起你。今天青年人最時興的是自己就是神。我們應該像約瑟那樣作見證——信耶穌是榮耀的，不是羞恥的，大大方方勇敢的承認自己是基督徒。

四十七章開始約瑟挑出五個人去見法老。法老問約瑟的弟兄說，你們以何事爲業？他們對法老說，你僕人是牧羊的，連我們的祖宗也是牧羊的。出乎意料之外，法老一點都沒有厭惡和歧視的味道。

法老對約瑟說：埃及地都在你面前，只管叫你父親和你弟兄住在國中最好的地方，你們可以住在歌珊地。歌珊是約瑟心中所要的，他不需向法老求，神已安排好賜給他。

好多時我們會想，若這樣作見證說不定連飯碗都砸了，其實有些老闆反而覺得基督徒更可靠、更可信任。我們若是爲著主，主會爲我們安排一切。求主賜給我們智慧和膽量，在需要的時候表明自己的身份。

7-12節，約瑟領他父親雅各進到法老面前，雅各就給法老祝福。

雅各一家是避難去的，見法老王時，首先應向法老致謝才是，但雅各一開口卻是祝福。這個身份何等尊貴，雖然是難民，卻一點也沒有乞憐的樣子。不錯埃及王有糧食，但是沒有神的祝福。離開時雅各又給法老祝福，就從法老面前出去了。弟兄姊妹今天無論在甚麼地方，要將祝福帶給我們所到的地方，無論他們的地位如何，無論是否供應我們的所需，不該將這件事收起來。

## 盡忠職守 生活平衡

接著約瑟用糧食供養他父親，和他弟兄，並他父親全家的眷屬，都是照各家的人口供養他們。約瑟不但供養父親，還顧到兄弟和兄弟的家族，每個家都按著人口供養。他對長輩孝敬，對平輩顧念，對後輩關懷愛護；他顧上又顧下。

五十章23節那裡說，約瑟得見以法蓮第三代的子孫；瑪拿西的孫子瑪吉的兒子，也養在約瑟的膝上。

今天受世風影響，兒女對父母沒盡孝道。青年人爲了工作很少顧家，甚至不顧家，忙到一個地步，一年之中難得和父母家人見一次面。可是約瑟不是這樣，他雖然忙，卻不忽略家庭的需要，他是一個平衡的人，他不因公事忽略家人，也不因家庭而忽略應該做的事。平衡的生活在實行上雖然不容易，但很重要。

盼望弟兄姊妹都看見這個原則，不可爲了顧家將事奉或工作擺在一邊，也不可因爲盡職而不理父母兄弟兒女。

以弗所書六章2節說：要孝敬父母，使你得福，在世長壽；這是第一條帶應許的誠命。提前五章說：人若不看顧親屬，就是背了真道，比不信的人還不好；不看顧自己家裡的人，更是如此。

## 政績彪炳

## 福澤群黎

約瑟的祝福臨到全埃及的百姓。四十章13-26節這段記載約瑟的功績，他怎樣將埃及治理得井井有條。第一他收聚了埃及地及迦南地所有的銀子，第二換得所有的牲畜，第三又買了埃及所有的田地，難怪法老王這樣喜歡他。後來又將地歸給百姓耕種，又給他們種子，叫他們把收穫的五分之一納給法老，五分之四歸自己。他一面叫全國人民沒有缺乏，一面又使國家富強。最後百姓稱讚他說：你救了我們的性命，但願我們在我主眼前蒙恩，我們就作法老的僕人。

今天資訊一日千里，人心卻不能滿足，未得救的是這樣，就是得救的也缺少屬靈的糧食。主今天將這個託付交給我們，叫我們作供應生命、將祝福帶給人，同時也是討神喜悅的人。

## 榮耀盼望 更美家鄉

29-31節：以色列的死期臨近了，他就叫了他兒子約瑟來說：我若在你眼前蒙恩：請你不要將我葬在埃及；我與我祖我父同睡的時候，你要將我帶出埃及，葬在他們所葬的地方。雖然神許可雅各暫時住在埃及，但埃及不是神應許之地，所以雅各不在那裡落葉歸根，他很清楚埃及是寄居之地。

今天主雖然留我們在地球上，但這地方不是我們永久之家，我們不應在此扎根。我們是寄居的、是客旅，最終要到神所應許之美地，就是千年國度永久的家，新天新地新耶路撒冷。所以現在對生活的需用不必要求過高，用世物的要像

不用世物，因為這世界的樣子將要過去。我們要學會適應環境，主給甚麼我們就感謝著享受；也不要和世人競爭，人有大屋我也要，人有香車我也要，這樣就不得安息。

**眼睛昏花****靈裡清明**

四十八章。雅各知道自己就要去世，叫約瑟帶兩個兒子來見他，他就伸手為孫兒們祝福，將雙份家產給了約瑟——祝福人者會得到雙倍的祝福。

10-22節，約瑟帶著兩個兒子來到雅各面前，以法蓮在他右手裡，對著以色列的左手，瑪拿西在他左手裡，對著以色列的右手，可是雅各替他們祝福時，將右手按在以法蓮頭上，又剪搭過左手按在瑪拿西頭上。這時雅各已經年紀老邁，眼睛昏花，不能看見，但是他裡面很清楚。約瑟目睹此情景，要提起父親的手，想從以法蓮頭上挪到瑪拿西頭上，告訴父親瑪拿西才是長子。他父親不從，雅各知道將來會發生甚麼事，因此他就這樣祝福，立以法蓮在瑪拿西以上。

**是愛的神****作我牧人**

雅各雖然表面上給約瑟的兩個兒子祝福，其實是給約瑟祝福：願我祖亞伯拉罕和我父以撒所事奉的神，就是一生牧養我直到今日的神，救贖我脫離一切患難的那使者，賜福與這兩個童子，願他們歸在我的名下，和我祖亞伯拉罕，我父以撒的名下，又願他們在世界中生養眾多（15-16節）。何等寶貴！雅各終於明白一件事——牧養他一生的是神。他終於認識到是神，不是他自己。願這話說到我們心裡。是誰帶我們經過九七年，是你自己的本事、聰明，還是神？若認識是神牧養我們一生，就只有低頭敬拜；若願意讓這位神來牧養我們，確實可以少走好多冤枉路。

四十九章是講約瑟的生平，到25-26節才是給他的祝福。在約瑟身上雖然有很

多豐富，可以給人祝福，但是他還是先接受長者的祝福；從來都是位分大的給位分小的祝福。但願青年的弟兄姊妹都有謙卑的態度，在家中不但要孝順父母，在教會中還要尊重長者。

約瑟是多結果子的樹枝，是泉旁多結果的枝子，他的枝條探出牆外。神造人要人生養眾多，遍滿全地，作一個多結果子的人。約瑟無論在甚麼環境都是多結果子的人。但願我們都和約瑟一樣，達到神造人最初的目的——多結果子。約瑟結果子多到一個地步越過牆，就是過了他的境界。我們也要不只在香港地區多結果子，而且過了境界，甚至結到外國。感謝主，這麼多年來有許多弟兄姊妹由香港移民到外國，對香港來說似乎多是損失，但幾年以後成爲你們的祝福。不要想又走了一家；許多出去的人在主的手中被使用，神也祝福了他們。

**『』堅硬****手健壯**

約瑟的一生雖然命途多舛：弓箭手將他苦害，向他射箭，逼迫他；但他的弓仍舊堅硬，他的手健壯敏捷：「『』堅硬，手健壯敏捷」，盼望這八個字說中弟兄姊妹的心。我們不是和人爭戰，乃是和空中掌權者爭戰，撒但要攻擊教會，攻擊弟兄姊妹，但你們的弓是堅硬的，你們的手是敏捷的。趁現在最好的時機——頭腦清醒、身手敏捷，一面在生命上下工夫，一面在信心上堅強。學習彼此扶持，成爲教會的中堅份子，任何患難、打擊、試煉來到，都要爲主的見證站住，爲教會站住。

到了五十章，雅各祝福兒子後就氣絕而死，歸到他列祖那裡去了。最後他爲父親舉行了隆重的喪禮，迦南的居民見亞達禾場上的哀哭，就說，這是埃及人的一場極大的哀哭。那時約瑟已是五十四歲。

15-21節，雅各死後約瑟的哥哥們害怕了，以爲約瑟會懷恨他們，照著他們從前待他一切的惡，足足的報復他們。這些年來他們受了約瑟許多好處，但還是戰戰兢兢。於是就打發人去見約瑟說，你父親未死以先，吩咐說，你們要對約瑟這樣說，從前你哥哥們虐待你，求你饒恕他們的過犯和罪惡；如今求你饒恕你父親神之僕人的過犯。你們相信雅各生前會對他們說以上的話嗎？約瑟就哭了。他覺得事到如今，哥哥們還不領會他的心意，還以爲他對他們的愛心是假情假意，只是作在父親面前。

約瑟對他們說，不要害怕，我豈能代替神呢？從前你們的意思是要害我，但神的意思原是好的，要保全許多人的性命，成就今日的光景。現在你們不要害怕，我必養活你們，和你們的婦人、孩子。約瑟的心是這樣寬厚，他的愛是這樣真摯，不只赦免他們，而且還供養他們和他們的婦人、孩子。

我們的一生神都爲我們安排好，無論遇到甚麼事都要說神的意思原是好的；萬事互相效力，叫愛神的人得益處。

**臨終遺言****信心標誌**

約瑟預表主耶穌，主對我們的愛是不變的，是永不止息的。22-26節，約瑟一生活了一百一十歲，見到他第三代子孫。臨死之前，對他弟兄們說，我要死了，神必定看顧你們，領你們從這地上去，到他起誓所應許給亞伯拉罕、以撒、雅各之地。你們要把我的骸骨從這裡搬上去。約瑟對神的信心始終沒有改變，他和雅各一樣，知道埃及乃是寄居之地，若不將他們帶回去，神的計劃就不能成就。

弟兄姊妹，在地上無論好壞不過幾十年，這世界非吾家，今天我們的目標方就是好好服事主。希伯來書十一章22節說：約瑟因著信，臨終的時候，題到以色列族將來要出埃及並爲自己的骸骨留下遺命。希伯來書講到信心偉人時，約瑟也列在其中。他知道神曾起誓應許將迦南地賜給他們，他確信神必定看顧他們，領他們離開埃及到所應許之地。他對神的信心，對自己的前途，對以色列的前途滿了信心，信神所應許的必定成就，所以爲他自己的骸骨留下遺命。

**基本生活****信望與愛**

總結約瑟一生，他是一個有信有希望愛的人，雖然一生飽經風霜，坎坷曲折，但他高風亮節，可圈可點。他一生對神的應許篤信不疑，對神的旨意絕對順服。無論大事小事，他的態度都是殷勤認真、負責任的；對待親人真誠仁愛。年老時見證得勝祕訣是因神的看顧，這在他父親祝福時也給他作了有力的見證。

「如今常存的有信、有希望、有愛，這三樣，其中最大的是愛，」這在約瑟的身上完全表現出來。我們若能在信心盼望愛心上有追求和長進，都可以像約瑟一樣，讓我們回到基督徒最基本的生活，就是信望愛。求主帶我們進入實際，在日常生活上應用，在教會事奉上表現出來，這是今次聚會的負擔。

（在職特會信息摘要，謝德建弟兄講，全文完，未經講者過目。）

**各區福音聚會**

五月	四月	三月
新蒲崗、銅鑼灣、觀塘、大埔 聚會所	廿五日(週六)晚上7:30 荃灣、屯門、元朗聚會所	廿八日(週六)晚上7:30 觀塘聚會所
	廿九日(主日)上午11:00 尖沙嘴、新蒲崗聚會所	
	卅一日(主日)上午11:00 荃灣、屯門、元朗聚會所	